



## СТАНОВИЩЕ

**Относно** конкурса за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по област на висше образование 6. Аграрни науки и ветеринарна медицина; научната специалност Селекция и семепроизводство на културните растения; професионално направление 6.1 Растениевъдство, обявен в ДВ бр. 89/ 11.11.2016 год. с кандидат гл. ас. д-р Николай Велков Велков, Институт по зеленчукови култури „Марица“– Пловдив

от доц. д-р Даниела Ганева Ганева, ИЗК ”Марица”, професионално направление 6.1 Растениевъдство, научната специалност Селекция и семепроизводство на културните растения, определена за член на Научното жури, съгласно Заповед № НП-07-03/11.01.2017 год. на Председателя на Селскостопанска Академия – София

### Кратко представяне на кандидата

В обявения конкурс за „Доцент“ към ИЗК “Марица“- Пловдив гл. ас. д-р Николай Велков Велков е единствен кандидат. Роден на 03 юни 1973 година. Висшето си образование завършва през 1998 година във Висш селскостопански институт – Пловдив (Аграрен Университет - Пловдив). Дипломира се като инженер-агроном по специалност „Агроинженерство - Полевъдство”.

През периода 1999 - 2003 г. е редовен докторант в Института по зеленчукови култури „Марица“ Пловдив. След успешна защита на докторска дисертация на тема „Източници на устойчивост към причинителите на брашнеста мана (*Sphaerotheca fuliginea* (Schlecht. Fr.) Poll. и *Erysiphe cichoracearum* DC) по краставиците“ и придобиване на ОНС „Доктор“ е назначен за научен сътрудник II ст. в Отдел „Селекция, сортоподдържане и интродукция“. От 2007 г. до настоящия момент е главен асистент в същия институт.

Във връзка с кариерното си израстване гл. ас. д-р Николай Велков Велков е преминал курсове на обучение по „Сензорен анализ на хранителни продукти“ (2005), по ФАО - Hortivar – база данни (2005) и английски език (2006-2008). Специализирал е в Израел, факултета по Life Science Bar-Ilan University в град Ramat- Gan, във Франция National Institute for Agricultural Research (INRA), Avignon и Турция Saraykoy Nuclear Research and Training Center, Turkish Atomic energy Authority (ТАЕК), Ankara. Владее руски и английски език. Има много добра компютърна грамотност и умения да обработва експерименталните данни чрез статистически методи. Членува в НТС и СУБ, Пловдив.

### Общо описание на научната продукция

През научната си кариера д-р Велков е публикувал 36 научни труда. От тях 3 са във връзка с дисертацията, 4 при избор на академична длъжност „Главен асистент“ и автореферата за придобиване на ОНС “Доктор“ не подлежат на рецензиране. В конкурса за „Доцент“ са представени 29 научни публикации. От тях девет са в международни издания с общ импакт фактор 0.999, пет в списания с импакт ранг – 0.980, две в реферирани чуждестранни списания и 14 в български списания, 5 в сборници от симпозиуми и конференции в чужбина и 1 в сборник от национална конференция с международно участие.

Всички публикации са по номенклатурната специалност. В 13 от научните публикации д-р Н. Велков е водещ автор, което съставлява на 44,8%, на второ място е в

